
iskola és könyvtár áll rendelkezésükre melyekben szellemileg 
kifejlődhetnek, tovább képezhetik magukat. A párt teljesen be
hálózta a hadsereget úgy, hogy felügyelete alatt tartja és po
lit ikailag irányítja azt. Kezében tartja az ország véderejét és 
minden körülmény között számíthatnak fegyveres segítségre; Az 
emigrációban élő Pjatnicki ezredes szerint nagyon naiv az a fel
fogás, hogy az általános elégedetlenség lázadás formájában tör-
hetne k i . 

Az ördög és a paraszt egyezsége 
(Mese) 

Egyezségre lépett a paraszttal az ördög; fekete feje volt az 
ördögnek, pjiros nyelve és két apró szarv nőtt aj homlokából kifelé. 

Szegény volt a paraszt, földjei se voltak; a másoknak végzett 
munkák sovány bérén tengette az életét családjával. 

Az ördög nagy úr volVégy egész határnyi földje volt, ijesz
tő nagy pusztaság, amelyik semmi hasznot nem hozott senkinek. 

Az ördög birtoka körül mindenütt szépen rendezett földmű
vesüzemek ásítoztak elő a barázdák közül és ezetó^lfeá nézésében 
az Ördög rájött arra hogy azért szegény ördög Őa mert haszna 
nincsen, annak dacára, hogy határnyi föld az övé. 

Éhes lett a haszonra; a szomszéd birtokosokat kérdez 
gette és így tudta meg, hogy a hasznot úgy éri el az ember, ha 
dolgozik, de nagyobb hasznot ér el, ha dolgoztat. :*: 

Ezért lépett egyezségre az ördög a paraszttal/ a nagyobb ha
szonért, amelyik az ő nagy nyereségvágyát megcsiklandozta. 

Nem értett az ördög a földműveléshez és az agyafúrt paraszt 
kijátszotta, amint az mesémből kiviláglik a nap fényire. 

Az első év egyezségét úgy kötötték meg, hogy a paraszt bér
be kap egy darab földet, amit megművelni köteles, hogy termés 
teremjen rajta, 

a termésen aztán megosiztozik az ördöggel: a paraszté a ter
mesztett növény földben levő vége, > 

az ördögé pedig a földfölötti rész, ami ásítozik és r ing a náp^ 
ban, a szellőben, amely hullámosan zizegéti. 

Elfogadta ajfparaszt a furcsa egyezséget, amelyik látszólag 
pofonütve játszaná k i , ha nem érti meg valaki, hogy agyafúrt 
utak vannak. 

Agyafúrt utak' vannak, amelyeken lassan elballag minden 
röhögve, amikor más azt hipzi, hogy sírva fakad és összerogy. 

Krumpl i t ültetett a paraszt az ördög földjén; hatalmas nagy 
krumplikat termesztett: húszsoros magot kapott vissza a szűz 
földtől. 

Az ördög, aki nem értett a parasztgazdálkodáshoz, belátta, 
hogy hasznot nem érhet el, ha a,z egyezség érvényben marad. 

Á következő évben másikat kötött, amelyiknek a főbb pontja 
az volt, hogy a paraszté a termés földfeletti, az ördögé! a termés 
földalatti része. 



Ebben az évben bujzát vetett a paraszt és megint ő nyert, mert 
a föld fölött értek piros acélossá a kalászok a nyári naptól és a 
földbeölt parasztmtmka eredményekép. 

Az Ördög dühösen ásítozott, a hasznot nem érte el és belátta/ 
hogy agyafúrt paraszti ész kergeti ahová akarja. 

A harmadik évben ő akart agyafúrt lenni és az egyezségben 
azt kötötte k i , hogy a föld termését a következőképpen osztják 
meg: 

a termény alsó része és a felső része az ördögé legyen, akié 
a föld, a paraszté a termény közepe legyen, amiért a munkáját 
beleölte. 

• Kukoricát vetett a paraszt és leszedte a csöveket, mert közé
pütt nőttek azok és a rászedett ördög dühösen toporzékolt. 

Műveletlen földjeit műveletlenül hagyta; — hogy agyafúrt 
utak miatt hasznot nem ért el, nem tűrhette, hogy másnak le
gyen haszna: az egyezséget a parasztnak felmondta. 

Nagy dühösen ragadta meg és a pokolba cipelte, mert becsap* 
ta és a hasznát nem engedte: égjen el! 

és utódjai is így gondolkoznak, amikor nélkülözni hagyják a 
szegényt, akinek megélhetése nekik kevesebb hasznot jelentene. 
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jöttek a világra 
.^^^^^^áJBP^O^SUgi városka végén, kis faházikóban élt 

egy nagyothalló gimnáziumi tanár. Padlásszobája ablaka jóval 
éjfél után is világos még. I t t ül a tanár és dolgozik. De nem az 
iskolai dolgozatok felett ül, hanem rajzok és számítások felett; 
egy tanulmányon dolgozik. 

Egy olyan vonat feltalálásán dolgozik, mely óriási sebesség
gel, sinek nélkül szalad. Közben közvetlen közelében, a Kaluga 
nceáin felgyülemlett szemétben süllyednek el a kocsik, a kere
kek meg a kivájt kátyúkban törnek össze. 

Egy olyan kormányozható, teljes fém léghajó feltalálásán 
dolgozik, melyen ezer utas részére van hely. Közben Kaluga egy 
közönséges villanyoson is elcsodálkozott volna. Kiszámít egy ra
kétát, melyen az egyik égi testtől a másikig, p. o. a Földtől a 
Holdig lehet repülni. Közben az újságok egy közönséges lég
gömb felszállásáról, mely „nagyszámú közönség jelenlétében 
ment végbe", hatalmas cikkekben számolnak be, mint roppant 
fontos eseményről. 

De a tanár nemcsak feltaláló, könyveket is ír. 
Arról ír, hogy „úgy földön, mint a többi égitesten a ren

det helyre kell állítani". Azt írja, hogy „a. föld egy sivatag" és 
a föld csak akkor szűnik meg sivatag lenni, amikor „az ember 


